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6.42. Em estado estacionário, um ciclo de refrigeração mantém um congelador de alimentos a 

uma temperatura de -18°C através da remoção de energia por transferência de calor do interior a 

uma taxa de 590W. O ciclo descarrega energia por transferência de calor para a vizinhança a 

22ºC. Se o custo de operação da eletricidade é de R$0,08 por kWh, calcule o custo mínimo 

teórico para um dia de operação. 

6.43. Através do fornecimento de energia a uma taxa média de 21.100 kJ/h, uma bomba de calor 

mantém a temperatura de uma residência em 21°C. Se o custo da eletricidade é de R$0,08/kWh, 

calcule o custo mínimo teórico para um dia de operação se a bomba de calor recebe energia por 

transferência de calor de: 

a) Ar externo a -5°C; 

b) Contêiner de a água a 8°C. 

 

Respostas: 

 

Exercício 6.10 – ciclo item (a): não viola 2ª Lei; ciclo item (b): não viola 2ª; ciclo item (c): viola a 2ª 

Lei 

Exercício 6.11 – (a): impossível (viola 2ª Lei); (b): reversível; (c): possível e irreversível; (d): 

possível e irreversível 

Exercício 6.12 – (a): possível e irreversível; (b): possível e reversível; (c): impossível; (d): possível 

e irreversível 

Exercício 6.23 – rendimento máximo = 35% 

Exercício 6.25 – área mínima teórica = 3909 m2 

Exercício 6.42 – custo mínimo diário = R$0,18 



Exercício 6.43 – (a) custo mínimo diário = R$1,00; (b) custo mínimo diário = R$0,50 

 

 

 

 

 

 

 

 


